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Итого: 1%; 'Жлистотввтовна заданияпрактического тура регионального этапа ХХХУ! Всероссийскойолимпиады школьников по биологии. 2019-20 уч. год. 11 класс (вариант 1)

БИОИНФОРМАТИКА [м, 97
Уважаемые участники олимпиады, заполните таблицу 0 том, кодоны какихаминокислот могут переходить в стоп-кодоиы в результате одной нуклеотидной замены.В графе «аминокислота» для каждой аминокислоты напишите её трехбуквенноесокращение, в графе «№ позиции» - порядковый номер нуклеотпда в кодоне этойаминокислоты, замена которого создает на месте аминокислоты стоп-кодон. Саминуклеотиды в этой таблице писать не надо, серые ячейки заполнять тоже не надо (в судите '7,6 б., по 0,4 балла за пару "щшнокислота—номернуклеотида‘).Стоп-кодов ТАА Стоп-кодомТАС Стоп-кодои ТСА ?Аминокислота № позици аминокислота № позиции аминокислота № позицииЕе ц ' Я. ‘ Ши 4 А№ "$ 9 г а а из » ‚ Сук; 4
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Г’ р а
> и зЗамены нуклеотидов могут превращать один стоп-кодон в другой. Напишите вформате ХХХ—›УУУ все такие возможные переходы одного стоп-кодона в другой за 1замену ТАА —> ТАБ; ТААдТЁА ' ПХЗ—7 ТАА‘ ТКМ-`) ТАА ' (0,8 6.) @?Перечислите все 10 аминокислот, чьи кодоны могут превращаться в стоп-кодоиы за1 нуклеотидную замену, укажите для каждой аминокислоты количество разных способов,превращающих её кодоны в стоп—кодон (в свыше 2 б., по 0,2 балла за столбец).аминокислот [ем Зее @… [515 С… Тик Тис Аси |Сы Ши |числозамен Ъ .Ъ @ і 1. “бд 11- 1, 43! 4 , 2Какая аминокислота имеет наибольшую_вероятность в результате случайной г—нуклеотидной замены мутировать встоп-кодон? щ {\ (0,5 6.) Какие 10 аминокислот не ©!)могут замениться на стоп-кодон за 1 нуклеотидную замену? Перечислите их (1 б., по 0,1баллаза као/сдутіър ”&` лее \Ы. Р… ТИР Аіа Нтз \ Ачи >45 @К какой группе (по физике.—химическим свойствам) относятся 6 из 10 аминотшслот,которые не могут перейти в стоп—кодон за одну замену? " (0,5 6.) ‚><Повышает это или понижаетвероятность появления стоп-кодоиа из-за мутации в участке,кодирующем коровую (а не поверхностную) последовательность глобулярного белка и ‚почему? \

(0, 66.)Сколько кодонов стандартного генетического кеда кодируют аминокислоты?& 0,53(0,5 6.) Сколько существует вариантов перехода одного кодона в другой путём однойнуклеотидной замены (приведите расчет)? 53-3 35? 5 (] 6.) Какова вероятность &
\

того, что случайная нуклеотидная замена внутри рамки считывания будет приводить квозникновению стоп—кодона (считая, что нуклеотидиые замены подчиняются моделиКантора-Джукса, а частоты всех кодирующих аминокислоты кодонов равны, приведитерасчет, результатокруглите до тысячных долей) Г-Н :( 1- 1 : ч а (1 б.) …4Какое наименьшее число видов факторов терминацил трансляции должно быть вклетке позвоночного животного? :) (0,5 6) Как они распределены по компартментам О(органеллам) клетки? Ьеребо Готики („даа мшошпдрье:_ {мд—„ео и : ‚и [сём @
] б.) г__| Ог! @

В митохондриях стоп-колон Е {@А (0,5 6.) кодирует аминокислоту Ти @ (0,5 6.) ?; ЬПоследовательность антикодонаглициновой тРНК, узиающей ПСА 5`- \) С С -3` (1 б.) ()Последовательность антикодоиа исходной глициновой тРНК т’" 5‘- \) С —3` (1 6.) О_ !



Шифр 125012+134-
Итого балловЛист ответовна задания практического тура регионального этапа ХХХУКВсероссийскойолимпиады школьников по биологии. 2019-20 уч. год. 11 классфизиология РАСТЕНИЙ (вариант 1) 5.31. Таблица №1. «Пигменты листа» (4 балла). '

Вопрос:(1бапл) Какие пигменты№
Цвет пятна Значение Название теоретически должны присутствовать”’””а … “ИГмента в спиртовой вытяжке зеленого листа? '

Приведите названия индивидуальных
веществ: 3 МЧЁОЭШ „ @

эдЩ4999Ш4 45 ( д—нвсогцгэ
‚. 74№ЁЁ—————ёэМестодля ““—`“— \прикрепления Жфильтровапь— @\ной бумаги жс пятнами

пигментов "`—(степлером)
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Н. А) Таблица №2 (2 балла)
Впишите шифр

Схема А Б , В Г ?
Тип

электронного `… ' ‘ … Е @
транспорта

11. Б) Таблица.№3. «ЭТЦ фотосинтеза» (5 баллов)
Впишите тип Образование

[Н А 2 5. П 5 ‚

Синтез Выделение Синтез . ) ( алла) ро ьШифр электрон”? АТФ грызёт? кислорода НАДФН в порядке возрастания
схемы тёща; +/— (ЁЁ) „_ “— +/- оптической плотности:

(9на $ + Проба №_/т_; №_5_; №і<_Б кодами} " — 4 ` З
` 111. В) (2 балла) Оптическая|- %”…мжш“ — ‚‚ __ + плотность больше всего(ам Чи …} “" уменьшилась в Пробе № Ч А' \ $(Ш. Б) (2 балла) Влияет ли добавление АДФ на ШТ) (2 билли) Знаком косого креста ( ><)скорость электронного транспорта?в Да! в Нет. ;( отметьте верные и неверные утвержденияПочему?

Утверждение 1 2 3 4 5 6 7 8
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Задание 2. (10 баллов)

%Название стадии эмбрионального развития: 529121413 Чё! % .

СНС’ГСМЗТПЧССКОВположение объекта: 352%! ЭДСЁ &


